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1. Aufgabe 20 Pundde
V4= 10000/(1+ /10 KHz)(1 + jf/100 KHz)

1.1 Wie groB sollte R3 fiir ,,Ruhestromkompensation” eines realen OP-Verstéirkers sein?

1.2 Ermitteln Sie die Schleifenverstirkung der riickgekoppelten Schaltung bei geeigneter
Auftrennung der Riickkopplungsschleife und beurtetlen Sie die Stabilitét der Schaltung.
Skizzieren Sie die Schleifenverstirkung im Bodediagramm.

1.3 Bestimmen Sie Uy/Uj fiir den Fall, daB Vy,q= 10000/(1+ jf/100 KHz) ist und skizzieren
Sie das Ergebnis im Bodediagramm; wie grofy mipte Cy @em, o die Puayeu-
reserve awmdestus H5° ist1
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2. Aufgabe
A 4

Q1, Q2: =10 A; B=100 4 Gambte

2,1 DC-Analyse: Ermitteln Sie den Arbeitspunkt von Q und Q.

2.2 Bestimmen Sie Reept fiir groBtmogliche unverzerrte Aussteuerung von Qo).

2.3 AC-Analyse im Arbeitspunkt: Wie groB ist Zx; Zy? Bestimmen Sie die Verstirkung
UyUt (Annahme: Rg =2k} C4,Cp,Cy > 00)




3. Aufgabe xymr
Mj: Up= 1V; B=320p A/VZ

Mgy: Up=-1V; P=320p AVZ; R3=0.

3.1 Ujp=0V: Wie groB ist Ix; wie grof ist Up?

3.2 U2=0V: Wie groB mufl dann U{ sein?

3.3 Kleinsignalanalyse im Up = 0 : Bestimmen Sie die Verstirkung &Uz /AU,
Aligemein gilt:/
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4. Aufgabe
A
Q: L= 10719 A; B =100) 5 Q‘WW“-L

4.1. Bestimmen Sie die Arbeitspunkte der Transistoren

4.2 Ermitteln Sie Up/ U wenn Ry als sehr hochohmig angenommen werden kann.

4.3 Geben Sie Uy fiir groBtmoglichke unverzerrte Aussteuerung an, wenn Ry = 100 € ist.

o V2
—0 Hoy [F
R | |10 Rt | |1so
o~

"4
f Qg ml\ Qahlbans

< ozmmsl |oz|m:s

R F5 5 &
i+ . f: — D‘:'
28 o e 28
Vi A
A . o | ok

Q4l
b

el

< ol
Cohbaos
N |~

2
Qahae0t & M Qahband '—““{

. H]m mﬁ]ﬂ, o 5]% vl e [lsc [,



A Rdgade Ry= AIQu
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2. Pufqabe . VB, = 8.4V, Vg g, =0V P Jee=ka= zuh;
Ucg o= 2.3V, Ugc g,= 29,
Rejopt = 3V/2mA = 4,5
2,=159; 2=26@,; Up=Ul 0 =Y 77

3 Auffadt - Up=ov: My geopert, A0V = - u@gMH}D,M
g, = 10VtUse M
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Uy = 2.6V,

Up =0V, M, Grakiph |

Auwale Ma qudtbit . ot0 s (U= 1)+ 025 = 068 167
=1 = 16VE- 1.56VE
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